



BISKUPSTVÍ  
OSTRAVSKO-OPAJSKÉ

### **MUDr. Marie Bartusková**

#### ZA PŘÍNOS KE SLUŽBĚ CHARITY V DIECÉZI

Paní doktorka Bartusková je dlouholetou lékařkou Charity Hlučín. Pomáhala odborně při vzniku a rozvoji terénních služeb a dosud se s nadšením a láskou stará o klienty v charitním domově sv. Mikuláše v Ludgeřovicích. Její lidský přístup, zdvořilost, empatie i pracovitost je příkladem pro ostatní a ukazuje, že léčit umí i vlídné slovo a pohlazení. Tým charity považuje její službu a spolupráci za velký Boží dar.

### **Pavel Buchta**

#### ZA DLOUHOLETOU SLUŽBU A ANGAŽOVANOST VE FARNOSTI

Ve farnosti Ostrava-Hrušov ministroval pan Pavel už za faráře Františka Bijoka, po té pomáhal nemocnému P. Vítězslavu Schneiderkovi. Službou akolyty, organizováním lektorů a dalšími aktivitami. Dodnes - a to je již šedesát let – je této službě věrný. Aktivně se účastní farních akcí a poutí, pomáhá při pracích u farního kostela a kaple v Koblově. Žije příkladným životem křesťana i občana.

### **Renata Gašior**

#### ZA PŘÍNOS KE SLUŽBĚ CHARITY ČESKÝ TĚŠÍN

Vekou část své devatenáctileté služby v Charitě Český Těšín pracovala paní Renata v Charitním domě pro matky v tísní. V roce 2019 přešla na vlastní žádost na pozici aktivizačního pracovníka v Charitním domě pro seniory v Hnojníku, kde slouží dodnes. Klienti mají rádi její klidnou a milou povahu. Bývá mentorem stážistům a praktikantům. Její službu zdobí pracovitost, spolehlivost, kolegiálnost, a respekt k individualitě.

### **Bc. Marcela Harasimová**

#### ZA DLOUHOLETOU A OBĚTAVOU PRÁCI V CHARITĚ KRNOV

Dvacet let pracuje paní Marcela s láskou a velkým klidem v Charitě Krnov. Oblíbená pracovníky i klienty. Po počáteční službě terénní pečovatelky a na základě nabytého vysokoškolského studia jí byla svěřena pozice vedoucí Denního stacionáře. Práce je fyzicky i psychicky náročná, ale nechybí jí obětavost a nasazení. Nestěžuje si. Každým rokem se zapojuje do Tříkrálové sbírky. Její rodina žije příkladným křesťanským životem.

### **Emil Hennig**

#### ZA DLOUHOLETOU SLUŽBU KOSTELNÍKA, ANGAŽOVANOST VE FARNOSTI A PŘÍKLADNÝ KŘESŤANSKÝ ŽIVOT

Pan Emil žije ve farnosti Hradec nad Moravicí. Desítky let slouží jako kostelník, je členem pastorační rady a nechybí při žádné brigádě, farní akci a jakékoli práci v kostele či mimo něj. Svůj duchovní život rozvíjí na exerciciích či na letní škole liturgiky. S manželkou si připomněli čtyřicet pět let manželství a víru se snaží také předávat svým dětem a vnoučatům. Pan Emil se také angažuje politicky jako předseda místní organizace KDU-ČSL. Letos oslavil své sedmdesáté narozeniny.

### **Jiří Jedzok**

#### **ZA PADESÁTILETOU SLUŽBU VĚŽNÍHO HODINÁŘE VE FARNOSTI**

Pan Jiří je z farnosti Český Těšín. Od třinácti let se ujal služby hodináře. Hodiny seřizoval, prováděl servis, udržoval v dobrém stavu. Dnes má pan Jiří sedmdesát let a za dobu služby by mohl sečíst, že vystoupal nejméně 1 460 000 schodů nahoru a pak i dolů, a překonal převýšení 361 km. Jako zámečnický byl pan Jiří ve farnosti vždy nablízku s pomocí své profese a zručnosti.

### **MUDr. Miroslava Jurková**

#### **ZA DLOUHOLETOU OBĚTAVOU LÉKAŘSKOU SLUŽBU**

Paní doktorka Jurková je praktickou lékařkou s mnohaletou zkušeností. O její péči se měl možnost přesvědčit biskup František Václav Lobkowitz, o kterého se s láskou a obětavostí starala až do posledních chvil. Vždy taktní, připravená pozvednout nemocného k nové naději. O to více, že se může opřít lidsky i odborně o svého manžela a dceru Jitku. S její službou se setkala řada kněží i věřících naší diecéze. Paní Miroslava oslavila letos své životní jubileum.

### **Tadeáš Kubala**

#### **ZA POCTIVOU SLUŽBU KOSTELNÍKA A ANGAŽOVANOST VE FARNOSTI**

Pan Tadeáš je aktivním farníkem ve farnosti Staříč. Od devadesátých let slouží při bohoslužbách jako lektor, později se zapojil do kostelnické služby, kterou dosud obětavě vykonává. Svůj podíl má na opravách kostela i fary. Pro farnost je potřebnou a důležitou osobou. Letos oslavil sedmdesát let.

### **Eduard Kuča**

#### **ZA DLOUHOLETOU SLUŽBU A POMOC PŘI OPRAVÁCH OBJEKTŮ VE FARNOSTI**

Pan Eduard vyrůstal v Nových Lubčicích, kde také od dětství ministroval. V roce 1969 se oženil se svou Eliškou a přestěhoval se do Hlučína, kde se stal aktivním farníkem. Farnost mu vděčí za podíl na různých opravách kolem kostelů sv. Jana Křtitele, sv. Markéty i farní budovy v Hlučíně. Víra provází celý jeho život a to se také snaží předat své rodině. Pan Eduard letos oslavil pětasedmdesát let.

### **Mgr. Kristina Lendlová**

## ZA PŘÍNOS KE SLUŽBĚ CHARITY ČESKÝ TĚŠÍN

V Charitě Český Těšín pracuje paní Kristina devět let. Dnes jako vedoucí týmu Charitní asistence. Pracovitá, pečlivá, svědomitá. Vždy dokáže pružně zareagovat na požadavky klientů i podřízených. Nebojí se výzev a dovede řešit krizové situace. Jako vedoucí umí zastat v případě potřeby práci u klienta. Aktivně rozvíjí své možnosti, je certifikovaným trenérem paměti. Charita děkuje za její osobní vklad v rozvoji i stabilitě služeb.

### **Jan Lyčka**

## ZA DLOUHOLETOU, OBĚTAVOU A VYTRVALOU SLUŽBU KOSTELNÍKA VE FARNOSTI

Od roku 2000 slouží nepřetržitě pan Jan v Ostravě-Radvanicích jako kostelník. Současně jako mimořádný udělovatel slouží při bohoslužbách a příležitostně donáší eucharistii nemocným. Farnosti pomáhá jako člen ekonomické rady a hlavně v roli moderátora synodálního procesu. Zkrátka kostel i farnost je jeho srdeční záležitost. Letos oslavil své šedesátiny.

### **Vítězslav Mrkva**

## ZA OBĚTAVOU POMOC PŘI OPRAVÁCH KOSTELA SV. JINDŘICHA A ANGAŽOVANOST VE FARNOSTI

Mistr řemeslné práce a restaurátor je pan Vítězslav, rodák ze Starých Hamer. Obětavý, přímý a pracovitý člověk. Při pomoci druhým nehledí na čas a námahu. Již čtvrtým rokem se podílí na náročných opravách kostela sv. Jindřicha ve Starých Hamrech. Farnost je vděčná za jeho obětavost a podíl na obnově zmíněného kostela.

### **Judita Mudra**

## ZA PATNÁCTILETOU OBĚTAVOU SLUŽBU V CHARITĚ HRABYNĚ

Paní Judita pochází ze Slovenska, kde studovala i pracovala. Do Ostravy přišla v r. 2003 za svou nemocnou maminkou a pracovala nejprve v Ústavu sociální péče v Hrabyni v osobní asistenci. Po vzniku Charity Hrabyně se stala její pevnou součástí. Postupně zastávala pozici vedoucí dílen a zástupce ředitele. Přes svůj důchodový věk je stále v charitě aktivní alespoň v částečném úvazku.

### **Jiří Müller**

## ZA PŘÍNOS KE SLUŽBĚ CHARITY OSTRAVA

V Charitě Ostrava je pan Jiří vedoucí týmu údržby. V charitě pracuje již 21 let a jeho činnost přispívá k potřebné kvalitě zázemí poskytovaných služeb. Ve čtyřčlenném kolektivu a ve spolupráci se správci charitních domů se starají o třináct objektů a jejich okolí. Původním povoláním horník, dnes na částečném invalidním důchodu, si do svého oboru údržby přinesl cenné zkušenosti. Rád se podílí nad rámec povinností i na organizaci benefičních a společenských akcí charity.

## **Mgr. Petr Pawelek**

### ZA DLOUHOLETOU SLUŽBU PASTORAČNÍHO ASISTENTA VE FARNOSTI

Od mládí tíhl pan Petr k duchovnímu prostředí. V Českém Těšíně ministroval, účastnil se mládežnických aktivit, náhradní vojenskou službu strávil ve farnosti. Odtud byl jen krok k samostatnému pastoračnímu asistentu, kterého po dvacet let vykonával. Staral se o administrativu, komunikaci s úřady, o správu majetku, vyučoval náboženství, pomáhal s přípravou bohoslužeb a dbal o chod exercičního domu. Často nad rámec povinností. Farnost děkuje za jeho službu.

## **Alena Randusová**

### ZA PŘÍKLADNOU SLUŽBU OSOBÁM SE SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM

Do Charity Nový Jičín nastoupila paní Randusová před osmi lety. Hned do nepřetržitého provozu v nevděčné roli „střídače“, díky které se seznámila se všemi službami a celou škálou klientů. Většinu času se věnuje pomoci lidem, kteří se ocitli na pomyslném sociálním dně. Brzy se stala jedním z pilířů mladé charity, jako člověk na správném místě a schopný pomoci s čímkoliv. Paní Alena odchází do důchodu a tým charity děkuje za službu, za každou pomoc, úsměv i otevřené srdce.

## **Jana Reichenbachová**

### ZA DLOUHOLETOU SLUŽBU VARHANICE A ANGAŽOVANOST VE FARNOSTI

Paní Jana se obětavě podílí na rozvoji farnosti Havířov-Šumbark. Sedmnáct let obětavě pracovala v Církevním středisku mládeže Dona Boska jako asistentka ředitele. Je dlouholetou varhanicí v Havířově-Šumbarku a pomáhá i v okolních farnostech. Hudbu a zpěv je pro ni modlitbou, která se má dotýkat srdcí všech. Před pěti lety převzala po svém otci havířovský církevní sbor. Svou láskou k hudbě dovede nadchnout další členy sboru. Sama je příkladem živé víry.

## **Andrea Schveizerová**

### ZA PROFESIONÁLNÍ A INOVATIVNÍ PŘÍSTUP VE SLUŽBĚ CHARITY BOHUMÍN

V Charitě Bohumín pracuje paní Andrea přes jedenáct let. V Charitním domově sv. Františka zastává pozici sociální pracovnice. Lidský, empatický i profesionální přístup pomáhá porozumět klientům a tím i hledat nový způsob či inovaci pracovního postupu. Pomáhá při tvorbě strategických materiálů služby a spoluorganizuje pro veřejnost besedy pro pečující osoby. Aktivní je i v Tříkrálové sbírce.

## **Libor Volek**

### ZA PŘÍNOS KE SLUŽBĚ CHARITY OSTRAVA

Dvacet pět let pracuje pan Libor v Charitě Ostrava jako údržbář a správce Charitního domu sv. Václava v Ostravě-Heřmanicích. Přestože se stará především o technické záležitosti, vždy se zapojí do organizace duchovních, společenských i kulturních aktivit. Přitom využije i svůj talent hry na kytaru a zpěv. Je komunikativní a pro klienty umí být dobrým partnerem. Služba seniorům se stala jeho profesní i životní cestou.

### **Markéta Zarembová**

#### **ZA VÍCE NEŽ DVACETILETOU SLUŽBU V CHARITĚ BOHUMÍN**

Paní Markéta pracovala v Charitě Bohumín přes dvacet jedna let. Loni odešla do zaslouženého důchodu. Jako pracovnice v Domově pokojného stáří sv. Františka uměla rozdávat nejen empatii a vstřícnost, ale také radost i jiskru. Klienti ji právem přezdívali „Sluníčko“. Na paní Markétu byl vždy spoleh, byla pilířem celé organizace. Podílela se na organizaci besed pro veřejnost určených pečující osoby. Aktivní je i v Tříkrálové sbírce.

#### **Závěr:**

Je dobré vědět, že v naší diecézi je mnoho poctivých a obětavých věřících, kteří nezištně slouží. Oni vytvářejí skryté poklady, ze kterých roste stavba naší diecéze. Je pro nás radostí, alespoň některé při slavnosti svaté Hedviky poznat. Všem oceněným gratulujeme.